

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские Петербургские повести | Une enfance à St-Pétersbourg, 1906 - 1918

Автор: Ольга Юркина, [Женева](#), 15.05.2009.



Château de Penthes, в котором находится Музей "Швейцарцы в мире"
(©www.geneve-annuaire.ch)

«Музей швейцарцев в мире» 17 мая приглашает отправиться в Россию начала XX века.

|
Le Musée des Suisses dans le Monde vous invite à découvrir la saga d'une famille suisse dans la Russie du début du XX siècle.
Une enfance à St-Pétersbourg, 1906 - 1918

Два мероприятия, связанные с Россией и приуроченные к Международному Дню Музеев, пройдут в элегантном особнячке Шато де Пант, где расположен «Музей Швейцарцев в мире». Название особнячка – Замок на склоне – действительно соответствует его живописному местоположению и – той обстановке, в которую музей предложит погрузиться посетителям в воскресенье 17 мая. Речь идет о воображаемых путешествиях в царскую Россию начала XX века. Первое из них - в Петербург, и не куда-нибудь, а в роскошный Гранд Отель Европа на Невском проспекте.



Актриса Натали Пфайффер уже несколько лет ставит исторические спектакли для музеев. Но в этот раз тема постановки глубоко личная: Натали Пфайффер расскажет семейную историю, основываясь на воспоминаниях и записях в дневнике своей бабушки. Около 1900 года семья Кауфманн-Бауэр покинула Швейцарию и отправилась в Россию, на поиски приключений, как многие другие их соотечественники. Прабабушка Натали устроилась работать гувернанткой, а прадедушка, 20-летний молодой человек, - в легендарный Гранд Отель Европа. Этот спектакль - об их блистательной жизни в Петербурге, о поездках на летний отдых в Крым, о том, как эта счастливая история закончилась с Первой Мировой Войной и русской Революцией, когда «дорогую Родину» Россию насилино пришлось покинуть. «Мы вернемся через несколько недель, храните ключи», - попросили они соседей...

Действие второй истории большей частью происходит не в столице, а в уездных городах Российской империи - Симбирске, Самаре, Царицыно. Профессор Александр Ламберт представляет изданную им книгу - мемуары своего прадедушки Жака-Алексиса Ламбера, который, как и семья Кауфманн-Бауэр, отправился из Швейцарии в Россию на рубеже веков. Ламберт преподавал французский язык и музыку в лицеях и даже стал государственным советником в 1909 году. Его русская авантюра тоже закончилась с Революцией, воспоминания о которой он изложил в своем дневнике. После презентации книги, о которой «Наша Газета» уже писала, гостей ждут угощения по-русски и традиционный чай.

Статьи по теме:

[Александр Ламберт: "Мой прадед учил Ленина"](#)

[Все в музей!](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/culture/shveycarskie-peterburgskie-povesti>